Краткое описание программы «Финансовая азбука»
Рабочая общеразвивающая программа «Финансовая азбука» на формирование основ финансовой грамотности детей старшего дошкольного возраста (5-7 лет).
Дошкольный возраст является самым продуктивным в плане заложения таких индивидуально-психологических особенностей личности, как ответственность, бережливость, сила воли, которые так необходимы для становления финансово грамотного человека. В этот период закладывается позитивное отношение к «рукотворному миру», к себе и к окружающим людям. Дети должны знать, что жить надо по средствам, тратить надо меньше, чем зарабатывается. Поэтому, чем раньше дети узнают о роли денег в частной, семейной и общественной жизни, тем раньше могут быть сформированы полезные финансовые привычки.
Актуальность программы по формированию финансовой культуры дошкольников обусловлена необходимостью воспитания человека, умеющего и желающего много трудиться, честно зарабатывать деньги. Формирование полезных привычек в сфере финансов, начиная с раннего возраста, поможет избежать детям многих ошибок по мере взросления и приобретения финансовой самостоятельности, а также заложит основу финансовой безопасности и благополучия на протяжении жизни.
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